Основные вопросы по аэробным системам (F.A.Q.)
Как подобрать необходимую станцию?

Самый главный критерий – количество пользователей. Для удобства клиентов классификация станции ведется по данному признаку. Отличительной особенностью систем «Каскад-BIO» является то, что по мере роста нагрузки можно увеличивать производительность. Т.е. если Вы купили станцию на «5 пользователей», а через год или полтора пользователей стало 8 или 10, то вам не придется выкидывать имеющуюся станцию и покупать новую, а достаточно будет добавить один или два модуля. Это значительно дешевле и удобнее.
Издает ли система запах?
В аэробной системе должен обязательно присутствовать воздух, иначе полезные бактерии погибнут, вызывая неприятный запах. Либо в системе слишком много проточной воды. Обычные бытовые моющие средства  и другие посторонние, не биоразлагаемые материалы, которые попадают в систему могут являться причиной того, что бактерии снижают активность. Утечка сантехнических узлов, таких как, смесители и унитазы, также может добавлять лишнюю воду в систему, вызывая ее перегрузку. При нормальной работе системы она не издает запахов.
Как часто мне придется очищать систему?

Как правило, раз в 1 или 2 года в зависимости от перегрузки системы. Дополнительные нагрузки или к примеру, отделочные внутренние работы, которые увеличивают расход воды, также могут вызвать перегрузку системы и соответственно сокращение интервала автономной работы.
Много ли электроэнергии потребляет локальная очистная система?
Потребляемая мощность наименее мощного воздушного компрессора, применяемого в системах начального уровня, рассчитанная на 3х человек,  составляет 40 Вт., соответственно суточный расход  электроэнергии составляет 0,96 КВт*сутки.  Системы мощностью до 25 человек потребляют до 3,5 КВт*сутки.  Комплексные очистные сооружения на базе технологии аэробной очистки, рассчитанные на численность населения до 200 человек потребляют до 24КВт*сутки.  
Что будет если не использовать систему длительное время?
Как правило, отключать данные системы не рекомендуется, так как это нарушает бактериальный баланс системы, что приводит к снижению эффективности переработки. Но не будем забывать о реалиях климатических условий в нашей стране. Большинство жителей коттеджей в зимний период уезжают в город, так что неподключенная к сети станция может промерзнуть. Для решения данной проблемы в системах «Каскад-BIO» предусмотрена функция принудительной очистки станции перед ее отключением, станция опорожняет рабочие камеры и каналы, что позволяет оставить ее на длительный срок и затем произвести «легкий запуск».
Как производится  монтаж системы?
Монтаж системы производится в заранее подготовленный котлован, рассчитанный на габариты выбранной станции. К станции необходимо подвести трубу с поступающими стоками на высоте приемного патрубка, а также обеспечить отток очищенных стоков на высоте выпускного патрубка. Монтировать систему можно, как самостоятельно, так и заказать «шеф-монтаж»  у производителя. 
Что такое коллективное подключение?
Система «Касакад-BIO» позволяет организовать коллективное подключение между соседними домами, что делает данный вид подключения более выгодным нежели индивидуальная покупка и установка очистной станции. Это достигается благодаря «Модульности» системы. При коллективном подключении достаточно использование 1 «Перерабатывающего модуля» на количество от 1 до 5 потребителей в зависимости от нагрузки.
Из какого материала сделана установка?
Станции производятся из высокомодульного полипропилена со вспененной структурой. Этот материал прочен, упруг, температуростоек, химостоек, вспененная внутренняя структура стенок препятствует промерзанию. Станции армированы изнутри специальными профилями, что позволяет использовать их в открытых грунтах без верхней опалубки.
Нужно ли добавлять бактерии или перерабатывающие препараты?
В процессе работы станции самостоятельно зарождаются необходимые бактерии, поэтому осуществлять добавление в систему бактериальных примесей не стоит.
Как можно использовать образовавшийся ил?
 Образовавшийся ил можно использовать в качестве удобрения, либо утилизировать.
Есть ли ограничения по составу сбросов?

Использовать автономную канализацию можно также,  как и канализацию «в квартире».  Исключением являются крупные нерастворимые отходы в виде строительного мусора, изделий из металла, пенопласта. Эти отходы не испортят станцию, но их придется отдельно извлекать из камеры при обслуживании станции.

Куда можно сливать очищенные стоки?
Очищенные стоки рекомендуется применять в качестве технической воды либо воды для полива. Она не имеет запаха и прозрачна, а также богата минеральными веществами. Для слива в акваторию охраняемых объектом необходимо произвести общий санитарно-химический анализ по технологическим переделам конкретного водоема.

Где производится станция «Каскад-BIO»? 

Станция производится в г. Санкт-Петербурге на предприятии ООО «РосПласт». 

В какие регионы поставляется станция?

Станция «Каскад-BIO» поставляется практически во все регионы России.
